Laboratorium nr 2

Podstawy Programowania

Zadania

1.

Napisz program obliczania wartosci funkcji n! (silnia) dla n bedacych liczbami naturalnymi

0, 1,2, ..8)..

Napisz program, ktéry wczyta 4 liczby rzeczywiste z klawiatury a nastepnie sprawdzi czy wsréd

nich jest wiecej liczb dodatnich (>=0) czy ujemnych (<0).

Napisz program wyswietlajacy na ekranie kolejne 100 liczb parzystych.

Napisz sortowanie babelkowe.

Sprawdzamy catg tablice od dotu do gory (od prawej do lewej strony). Analizowane sg zawsze

dwa sasiadujgce ze sobg elementy. Jezeli uporzadkowane sg one tak, ze wiekszy poprzedza

mniejszy to zamieniane sg one miejscami. Czynno$¢ powtarzana jest tak diugo, az podczas

sprawdzania catej tablicy, nie zajdzie ani jedna zamiana elementow.
W trakcie pierwszego przebiegu na pierwszg pozycje tablicy (indeks 0) przesuwa sie element

.najlzejszy", w trakcie drugiego przebiegu drugi najlzejszy wedruje na druga pozycje tablicy

(indeks 1) i tak dalej, az do posortowania tablicy. Strefa pracy algorytmu zmniejsza sie zatem o 1

w kolejnym przejsciu duzej petli - analizowanie za kazdym razem catej tablicy bytoby

niepotrzebne.

Algorytm nosi nazwe bagbelkowego przez analogie do pecherzykéw powietrza
ulatujgcych w gore tuby wypetnionej wodg — o ile postawiong pionowo tablice potraktowac jako
pojemnik z wodg a liczby jako pecherzyki powietrza. Najszybciej ulatuja do goéry ,babelki”
najlzejsze - liczby o najmniejszej wartosci (przyjmujgc sortowanie w kierunku wartosci
niemalejacych).

Ponizej znajduje sie przyktad dla nieuporzadkowanego ciggu liczb <40, 2, 39, 6, 18, 4, 20>.
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Tablica wejSciowa A w ponizszym pseudokodzie zawiera ciag, ktory nalezy posortowaé. Po

zakonczeniu procedury tablica A zawiera posortowany cigg wyjsciowy.



PSEUDOKOD

Bubble-Sort (A)

1 for i «1tolength[A]

3 for j<« length[A] -1toi

4 if A[j] <A[j-1]

5 then do zamien A[j] <> A[j-1]



